

贵阳多场跨年活动等你来“嗨”

本报讯 为迎接2025年的到来，贵阳准备了丰富多彩的跨年活动，在全城多地举办倒计时活动，共迎新年。

2025贵阳路边音乐会跨年嘉年华作为全市跨年活动的主活动，于2024年12月31日14:00至2025年1月1日00:10在贵阳国际会议展览中心北广场和1号馆举行。活动将贵州本土多彩文化与世界多元文化深度融合，通过千人齐唱、万人共舞、歌手与群众同台演出等多元形式，展现出开放自信、拥抱世界的贵州风貌。除了精彩的演出，广场上还设有跨年集市、互动表演区、新年打卡区等，全方位营造欢乐跨年氛围。

作为跨年嘉年华的配套活动，悦然时光跨年特别企划——情绪价值Up Party于2024年12月31日晚在贵阳大剧院音乐厅奏响；“点亮城市夜空”跨年倒计时活动从2024年12月31日持续至2025年2月，将在贵州广播电视台、贵阳广播电视台等地举行灯光秀；贵阳千灯之夜2025白云区蓬莱仙界·磨房小镇第三届彩灯艺术节于2024年12月27日至2025年2月1日举行，用绚丽的彩灯营造喜庆的新年氛围。

此外，贵阳交响乐团——新年音乐会将于2024年12月31日晚在贵阳大剧院音乐厅奏响；“点亮城市夜空”跨年倒计时活动从2024年12月31日持续至2025年2月，将在贵州广播电视台、贵阳广播电视台等地举行灯光秀；贵阳千灯之夜2025白云区蓬莱仙界·磨房小镇第三届彩灯艺术节于2024年12月27日至2025年2月1日举行，用绚丽的彩灯营造喜庆的新年氛围。

当2025年第一个零点来临之际，贵州金融城楼宇灯光秀、国际会议中心龙凤航模飞行表演、省图书馆广场燃放炫彩烟花秀、阿云朵仓激光数字倒计时、路边音乐会跨年嘉年华大屏零点倒计时、南明区花果山灯光秀倒计时等多个

倒计时活动将同步上演，实现全城多地共同跨年。

除了跨年活动，贵阳路边音乐会迎新音乐会将于2025年1月1日在乌当区新添寨街区奏响新年乐章；“蛇舞新春趣游黔灵”——2025黔灵山公园潮玩嘉年华活动将于2025年1月1日至2月16日在黔灵山公园举行，带来别样的游玩乐趣；“古韵今生”老贵阳巡游系列主题活动将于2025年1月在友谊路至文昌北路进行，呈现老贵阳的韵味；“漫步城垣步道 寻迹‘九门四阁’”——2025年贵阳城市文化打卡活动将于2025年1月至2月在云岩区、南明区开展，充分展示贵阳的历史文化。

(贵阳日报融媒体中心记者 董咨语)

纳税辅导前置化精细化 南明税务为园区企业注入“税动力”

本报讯 近日，南明区税务局以辖区智能制造产业园为落脚点，在园区企业向高端化、智能化、绿色化转型过程中，以“税”赋能，注入更多“税动力”。

结合企业需求和地域特点，南明税务将纳税辅导前置化、精细化，针对不同企业的研发项目特点和实际情况，对研发费用的归集、核算等关键环节进行细致指导，确保企业申报数据准确无误。此外，南明税务还通过建立“1+1”税企联络模式，为园区纳税人提供“高效办、就近办、自助办”服务，减轻纳税人办税负担。

“落户智能制造产业园后，税务部门通过专人‘1+1’模式与园区企业对接，并在园区设立‘智能微厅’，纳税、医保、社保等业务在园区就能办，而且税务人员服务细致，让申报纳税、享受税收优惠变得轻松便捷。”贵州佰仕佳创业孵化投资有限公司财务负责人赵翠说。

下一步，南明税务将继续秉持服务理念，不断优化完善各项措施，为企业研发创新持续注入强劲“税”动力，助力企业向“新”而行。

(贵阳日报融媒体中心记者 刘云嵩)

助力辖区建筑行业发展—— 乌当税务开展税费服务直达行动

本报讯 “问需求、送政策、强辅导、解难题”，近日，乌当区税务局开展税费服务直达行动，围绕“数电发票”开具、财务核算、申报纳税等方面，精准对接服务建筑企业，助力辖区建筑行业发展。

“开温大桥项目建设周期长、申报难点多，涉税问题较为复杂。自项目开工以来，乌当税务部门就为我们一对一讲解，手把手辅导，解决了跨区域经营事项预缴和分包项目农民工个人所得税代扣代缴的难题。”开温大桥项

目经理陈家星表示，在税务部门的帮助下，项目正加速推进。

此外，乌当区税务局也为外地企业项目送去精准服务。深圳市盈达昌建筑劳务有限公司在乌当区完成一个工程项目回到深圳后，发现仍有办税需求，于是联系到乌当区税务局，并将相关资料通过征纳互动平台传递给乌当区税务局的坐席人员。乌当区税务局相关工作人员核实情况后，快速帮助该公司远程解决了办税需求。

(贵阳日报融媒体中心记者 刘云嵩)



近来，遛狗不牵绳的不文明现象时有发生，不少市民对此反应强烈，希望养犬人士增强文明意识、共同维护良好的社会环境。图为12月29日，在乌当区振华广场，有市民遛狗不牵绳。

镜头对准不文明

贵阳日报融媒体中心记者 周永 摄

相关新闻

2025贵阳路边音乐会跨年嘉年华攻略来了

2024年12月31日下午2点起，贵阳将隆重举办2025贵阳路边音乐会跨年嘉年华，时长超过10小时，活动内容涵盖音乐、美食、游戏、社交及新年倒计时等。为此，记者整理了一份游玩攻略，方便市民游客“按需索骥”。

跨年嘉年华的举办地点为贵阳国际会议展览中心1号馆和北广场。下午2点，北广场的室外舞台将在《欢庆舞曲》的旋律中拉开帷幕，上演舞蹈、合唱、走秀、乐队演奏、舞龙等40多个精彩节目。下午6时起，1号馆的主舞台将呈现一场长达370分钟的视听盛宴。本场音乐会以多元融合为特色，

流行、摇滚、民谣等各类音乐风格在此交汇碰撞，满足不同观众的需求。现场观众既可以听到《红日》《情深谊重》《龙的传人》等流行金曲，也能欣赏到《侗族恋歌》、蒙古族《酒歌》、布依族民歌《好花红》等民族音乐。新年零点来临之际，国内知名男高音歌唱家张英席将倾情演绎《新年颂》，与现场观众共迎新年。

说到嘉年华，那就少不了美食的陪伴。贵阳路边音乐会跨年嘉年华设立了广场跨年市集，汇聚了数十种贵阳经典特色小吃，让观众可以一饱口福。此外，观众还能免费畅饮雪花

啤酒，更有机会赢取“黑神话悟空”联名礼品。

除了音乐和美食，嘉年华融入了丰富的文旅元素——时尚模特现场走秀，展现贵州民族风情与现代时尚的融合；展销茅台文创产品等精巧的手工艺品、旅游纪念品；开设后备箱集市，提供咖啡等饮料；位于广场中央、高12米的LED屏塔在夜幕降临后，将播放飞舞的雪花画面，营造出浪漫梦幻的场景，供市民游客打卡拍照；现场还设有说媒互动活动区域，为单身人士提供交友机会。

当零点即将来临时，全场观众将共

同倒数迎接新年的到来。同时，伴随着龙凤航模飞行表演、贵州金融城大型楼宇灯光秀、绚丽多彩的烟火表演，整个贵阳国际会议展览中心将被点亮，成为欢乐的海洋，让每一位参与者都沉浸在欢乐与希望之中。

主办方温馨提醒广大市民游客，在享受跨年嘉年华的同时，注意安全。当天人流量大，建议大家错峰出行，提前有序进场；服从工作人员管理，遇紧急情况请及时联系安保人员；活动结束后请有序退场。另外，贵阳轨道交通将延长运营时间，方便市民游客出行。

贵阳日报融媒体中心记者 董咨语

贵州红·山水越野挑战赛第九站在花溪开赛

本报讯 12月29日，贵州红·山水越野挑战赛(第九站)贵阳·花溪在青岩古镇开赛，2000余名选手参赛。

开赛仪式上，贵州省体育局向贵阳市授旗，体操世界冠军邓书弟作为代表接旗；红色文化讲解员带领大家重温红军长征在花溪的战斗及军民情深的故事，传承长征精神；举行“大明日志”、舞狮等演出，展现青岩古镇独特的文化魅力。

贵州红·山水越野挑战赛作为贵州

省体育局全新打造的IP赛事，汇集红色文化、体育文化、山地文化、民族文化，给予选手全新参赛体验。

本次花溪站比赛的赛道经过精心规划，充分融合青岩古镇的红色文化、人文历史、古建筑群等特色，让选手穿梭于古镇与山水之间，在挑战身体极限的同时，感受青岩古镇600年历史文化底蕴和独特的民族风情。

(郑强 文林 贵阳日报融媒体中心记者 李春明)

清镇市恐龙小镇 “魔幻彩灯季·花火艺术节”开启

本报讯 12月28日，清镇市恐龙小镇开启“魔幻彩灯季·花火艺术节”，为冬季旅游增添奇妙和浪漫体验。

据了解，为庆祝元旦、春节，恐龙小镇精心筹备了大型恐龙主题灯展，并开展精彩演艺活动。“魔幻彩灯季·花火艺术节”活动将持续到2025年2月17日，每天18点之后，为游客呈现烟花秀、落花落、飞天表演、火舞表演等一系列精彩节目。

记者在恐龙小镇看见，精心打造的恐龙造型灯组与别具一格的打卡区域巧妙融合，形成一个如梦似幻的恐龙世界。演员们身着华美服饰，与装饰精美的花车一同行进，伴随着天空中绚烂绽放的烟花与彩烟，营造出欢快热烈的节日气氛。

(贵阳日报融媒体中心记者 许发顺)

乌当区积极应对今冬明春低温雨雪凝冻天气 全力保障人民群众安全温暖过冬

岁末天寒，民生冷暖是乌当区委、区政府十分关心的一项重要工作。为进一步保障群众安全温暖过冬，乌当区委、区政府提前部署，制定低温雨雪凝冻天气应急预案，加强隐患排查，备齐备足各类物资，积极落实各项救助政策，全力做好今冬明春低温雨雪凝冻天气防范应对工作。

截至目前，乌当区应急系统已完成工业盐、棉被、防寒服、帐篷、折叠床、大米、防滑沙、应急照明灯、发电机等防灾减灾物资的储备工作，并向区综合行政执法局、各乡镇(街道)等发放了工业盐以及部分救灾物资。

为有效应对低温雨雪凝冻天气，12月13日，乌当区召开今冬明春低温雨雪凝冻天气防范应对工作联席会议，组织区气象局、区综合行政执法局、区交管分局、区民政局、区供电局等部门会商研判今冬明春低温雨雪天气形势，研究部署全区低温雨雪凝冻天气防范应对工作。

乌当区各级各部门迅速行动，全面压紧压实工作责任，强化预警发布和信息共享，扎实开展风险隐患排查整治，突出重点领域安全防范，全力应对今冬明春低温雨雪凝冻天气。

A 提前部署 应对低温凝冻天气

12月25日，乌当区应急管理局到百宜镇红旗村向困难群众发放棉衣、棉被等物资，保障困难群众温暖过冬。

早在10月份以前，乌当区应急管理局就开始筹划今冬明春低温雨雪凝冻天气应急保障工作：建立联动工作机制，与气象、交通、城管等部门密切联系，加强对低温雨雪凝冻天气监测预警，深入农村、学校等开展风险隐患排查治理；提前备好工业盐、融雪剂、防滑料等抢险物资和棉衣、棉被等救灾物资，细化完善应急预案，切实提升抢险救援救灾能力；严格执行领导干部在岗带班、24小时专人值班制度，密切关注雨雪天气发展变化情况，确保一旦发生重大突发事件，及时报告信息，有力有序开展应急救援和迅速调拨救灾款物，保障群众生命财产安全。

随着低温持续，水表、供水管道等供水设施设备因凝冻受损的风险增大，为保障群众正常饮用水，乌当区水务管理局聚焦城乡饮水保供，制定

防凝防冻应急预案，建立抢险服务队，开通24小时服务热线，应急保障供水。储备柴油发电机、水泵、管材、管件、消毒剂等物资，为预防凝冻灾害提供物资保障。同时，还加强对农村供水工程的监测和水源地巡查、保护，防止凝冻期间发生水源污染事件，确保人民群众饮水安全。

电力保障也是应对低温雨雪凝冻天气的重要一环。连日来，乌当供电局深入辖区了解供电设备状态和电力供需状况，开展冬季安全大检查与隐患排查工作，并通过“客户经理+网格员”的模式，主动走访客户了解需求，制定相应的风险预警和服务方案；组织多次“抗凝冻、保供电”应急演练，实时监测全区电力使用情况，指导一线员工高效完成线路管控、高故障线路故障清理等工作，确保全区今冬明春电力供应稳定可靠。

乌当区交通运输局则突出抓好道路

路段巡查和物资装备前置，对过往车辆、班线等及时发出预警，确保道路安全畅通。在应急物资保障方面，提前储备了工业盐、融雪剂、除冰机、发电机等物资，保证抗凝保畅工作需要；在应急运力方面，按照市委统一安排，安排30辆出租车、10辆客运车作为抗凝应急运力储备，做好应对低温雨雪凝冻天气的准备。

乌当区综合行政执法局积极制定应对低温雨雪凝冻天气应急预案，从综合执法大队、市政所、环卫站、渣土所、绿化所等部门抽调157人，成立抗凝冻应急抢险队伍，并进入待命状态。提前储备工业盐、应急抢险车辆、防滑链、发电机等应急物资，确保出现凝冻天气时拉得出、用得上、见实效。同时，开展城区户外设施、市政照明、绿化树木等领域隐患排查整治，并进行24小时值班，实时监控易结冰道路、桥梁等路段，及时进行调度，安排除冰融雪工作。

B 强化保障 确保群众温暖过冬

低温雨雪凝冻天气会对农作物、畜禽养殖造成冻害，影响农业收成和农民收入。为切实做好低温雨雪凝冻天气防范应对工作，乌当区农业农村局深入贯彻落实“菜篮子”区长负责制，以“保供、稳价、提质、增收”为目标，增播应急保供蔬菜700亩，可增产蔬菜700吨以上。

此外，该局还聚焦农业生产物资保障、病虫害防控和农技服务，组织

126名农技人员深入田间地头，面对面指导农户开展中耕除草、培土施肥、病虫害防治等工作，帮助解决农户在秋冬季农作物田间管理中遇到的实际问题，指导乡镇及养殖户等落实好育苗、育、鱼安全越冬工作。同时，做好化肥、种子等物资储备，目前已调运各类肥料3400吨左右。

乌当区民政局深入辖区，走访、排查低保、特困、残疾人、农村留守未成年

人、孤儿和事实无人抚养儿童等群体，及时掌握困难群众的生活情况，实施精准救助。一方面，积极发挥公益慈善力量，切实做好困难群众临时救助和流浪乞讨人员救助保障工作，并及时足额发放社会救助资金，保障困难群众过冬的基本生活。另一方面，向社会公布区民政局和乡(镇、街道)的社会救助电话，加强值班值守，及时帮助困难群众温暖过冬。



下坝镇岩山村党员干部走访群众，普及冬季消防安全知识。 贵阳日报融媒体中心记者 黎黎 摄

C 逐户走访 宣传冬季安全知识

“你家开小卖铺，货物比较多，平时要多注意用电安全，规范使用电器，避免发生火灾。”“在家烧煤取暖的时候记得做好通风，以免中毒。”……近日，乌当区下坝镇岩山村党员干部再次走访群众，排查安全隐患，宣传并提醒农户做好冬季用火用电安全。

村干部刘安菊说，入冬以来，根据镇党委的统一安排部署，岩山村积极组织党员、网格员、志愿者等，通过入户走访，排查安全隐患，普及冬季消防安全知识，增强群众的安全意识。同时，重点走访困难群众、孤寡老人等，了解其生产生活情况，并及时给予帮助。

连日来，乌当区持续低温，为有效应对低温雨雪凝冻天气，下坝镇党委、政府主要负责人带领镇村两级干部，全镇志愿者、网格员等多方力量，在动员范围内开展了冬季“敲门行动”。

此次行动，下坝镇以网格为单位，逐户上门走访，全面排查整治安全隐患。通过夜话会、炉边会以及网格微信群等方式，广泛开展冬季消防安全知识宣传，确保不漏一户、不落一人。

户，详细了解群众家中的安全情况、政策落实情况以及有什么困难，重点排查房屋、用电、用火等方面的安全隐患。对发现的问题，耐心讲解安全隐患危害，并现场整改，确保群众安全温暖过冬。

接下来，下坝镇将持续深化冬季“敲门行动”，密切关注困难群众，及时落实救助政策，加大安全隐患排查整治力度，进一步织牢织密安全防护网，为群众安全温暖过冬保驾护航。

贵阳日报融媒体中心记者 黎黎



在冬季“敲门行动”中，下坝镇党员干部(左、中)入户走访居民。 下坝镇政府/供图